

走进制造基地 感受制造实力

徐工

# “洋眼”中不一样的大国重器

## 名企高光

倾听大国重器与大国工匠的深情对白，体验现代科技与传统文化的穿梭交织，感受“钢铁硬汉”的别样柔情，一场别开生面的“时空之旅”，8月5日，为期五天的徐工年度大型体验式创意活动“徐工实习生”第七季——“徐工时空旅行者”(XCMG Time Traveler)，完美收官。徐工依托其历史积淀及智能制造基地，徐工同步在徐州以及巴西、印度、泰国、德国等国制造工厂、销售公司、研

究中心，策划举办了一场融汇全员、全线、全产业、全价值链的全球联欢品牌活动。徐工让“洋眼”看到了不一样的大国重器，让世界爱上徐工制造、中国制造！

徐工“历史博物馆”参观、智能制造体验、国潮汉服变装秀、鹊桥相会……8月1日开始，随着近四十个精心设计的环节逐一进行，一扇徐工底蕴、中国制造、中国故事的大门，向西方友人们徐徐打开……

“几天体验下来，我终于了解了徐工产品为什么这么受欢迎了。”当看到全球首条起重机

转台智能焊接线、港口机械行业首条RGV流水线等领先制造实力和技能大师的工匠精神后，来自委内瑞拉的阿雷佳发出“Amazing！”“Perfect！”的惊叹声，在旅程中更是不绝于耳。刚刚登进纯电动正面吊的驾驶室，“汹涌”的凉风就扑面而来，周围逼近40度的“炙烤”模式，瞬间清凉，“实习生”纷纷感叹：大功率空调太爽了！

挖掘机寻宝、叉车投篮、无人驾驶压路机竞速……大国重器的稳定性、微动性、舒适性，在“实习生”们“初出茅庐”的亲自操作下，同样展现得淋漓尽致，“实习生”内心的惊喜，早已溢于言表。

走进强悍实力的背后，是匠心的传承和技术的领先。刚体验完智能拧紧系统的TIM(中文名江天文)率先装好了一个轮胎，他说：“我本身就毕业于电气专业，但从未尝试过亲手装个这么大的轮胎，这个体验很真实，很有趣！徐工的装配设备很先进！”

除了直面感受大国重器的所带来的视觉冲击和非凡实力，一场又一场的文化活动沉浸式体验，同时也丰富了“实习生”的时空之旅，让全球看到了中国制造多元化的一面。

尤其是徐工多功能钻机“手持”毛笔，挥毫泼墨，这个现代智能制造与中国传统文化相结合的场面，更是刷新认知，原来中国文化和工程机械还能这么玩儿！

邀请外国友人，走进中国制造基地，感受中国制造实力，短暂的“时空之旅”精彩纷呈。徐工一直将国际化作为核心战略，是最早“走出去”的工程机械企业，走向世界的同时，将持续坚持为塑造更多为世界所认知的中华文化形象，努力展示一个生动立体的中国形象。

## 镇（街）书记说安全

### 时刻保持“没有安全就没有一切”的警醒

金龙湖街道党工委书记 贾群

安全生产重于一切。应对当前严峻复杂的安全生产形势，需要我们切实把安全生产工作落实到“最后一公里”，在责任落实上下功夫、在宣传教育上下功夫、在隐患排查上下功夫、在能力建设上下功夫，以“时时放心不下”的责任感，毫不松懈抓好安全生产各项工作。

#### 传导履责尽责精神 推动从“有责”到“有为”

落实安全生产责任，关键在“一把手”。一是带头履责尽责。作为街道安全生产第一责任人，我坚持树牢安全发展理念，带头履行“党政同责、一岗双责”要求，始终亲力亲为、靠前协调，做到亲自开会部署，亲自带队检查，亲自督促整改，把情况摸清、把问题搞透、把风险点找准，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。二是强化责任担当。坚决压实属地、部门、企业“三个责任”，把“当好第一责任人”的责任落实到每个环节、每个岗位、每个人员，做到“党政同责、一岗双责”，带头形成压力层层传导、责任层层担当的安全生产工作格局。三是严格失职追责。把“三管三必须”作为一切安全工作的行动准则，清单明责、照单履职、对单督查，对安全生产意识淡薄、安全防范不到位、制度执行不严格、安全管理走形式的单位和个人，坚决依规依纪严肃追责。

讲。以“百团进百万企业千万员工”活动为抓手，全体班子成员发挥“头雁效应”，以上率下，层层示范带动，深入企业、学校、建筑工地等场所开展安全宣讲，推动习近平总书记关于安全生产重要论述和新安法落地生根，同时，不断创新宣教载体，充分利用案例分析、事故模拟等多种形式，让安全教育入脑入心。二是深化以案示警以案促改。持续强化警示教育，督促企业负责人牢固树立“没有安全就没有一切”的理念，始终保持“隐患无处不在，成绩每天清零”的警醒，时刻把安全责任“抓在手上、记在心中、扛在肩上”，常态化开展风险评估和预判研判，确保安全责任“不缺位”、安全防范“不断档”、投入力度“不减弱”，切实把学习成果内化为稳控安全生产形势的行动自觉和实际成效。

#### 夯实安全主体责任 推动从“有力”到“有能”

求木之长者，比先固其根本。一是在源头治理上保持定力。严格落实行业领域安全准入制度，继续加大落后产能淘汰推出力度，持续巩固散乱污、小作坊等清理整顿成效，大力招引“大两高”产业项目，坚持安全第一、源头防范、绿色发展。二是在重点领域上集中精力。全面贯彻安全生产“四部曲工作法”要求，紧盯危化品、城镇燃气、自建房、有限空间作业、建筑施工、人员密集场所等重点领域，主动研判新形势、查找新隐患、解决新问题，防范新风险，坚决做到责任落实到位、风险排查到位、隐患整改到位。三是在专项

投入上不遗余力。本着“安全阀门拧的再紧也不为过、经费再省不能省安全”的理念，把钱花在刀刃上，持续加大安全资金投入，用真金白银“看得见的投入”换取安全生产“看得见的实效”，切实提高安全管理水平。

#### 聚焦重点精准施策 推动从“有治”到“有果”

祸患常积于忽微，安全生产要未雨绸缪，防患于未然。一是谋划早。深入开展应急演练，制定、完善简练实用、及时管用的应急处置预案。严格做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位，不断提高安全生产能力和管理水平。二是立足于深。始终坚持问题导向、目标导向、结果导向，深入开展拉网式检查，深挖事故隐患，做到长短结合、标本兼治、点面兼顾，确保横向到边、纵向到底、不留死角、不留盲区。三是落脚于实。以“第一责任人”制度不断夯实安全发展根基，进一步完善“专家查隐患、企业搞整改、政府抓监管”长效管理机制，大力推行“吹哨人”制度，为安全生产再添一道“安全防线”；结合文明城市创建、社会治安综合治理和各类安全隐患排查，常态化开展多样化宣传活动，推动安全生产工作做细做实、见行见效。

安全生产需要常抓不懈、久久为功。我们将始终紧绷安全生产之弦，以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加广泛的动员，全力以赴推动各项安全防范措施落实落细，确保辖区人民群众生命财产安全，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

#### 分类强化警示教育 推动从“有形”到“有效”

安全生产是企业发展的灵魂，抓安全就是抓发展。一是深入开展安全生产宣



近日，入驻经开区电子信息产业园的原磊纳米材料公司正式试产，主要产品是研发和量产型ALD设备。目前，已与复旦大学建立了联合研发平台。

## ■ 战酷暑 送清凉

### 防暑降温到一线

有一种“烤验”叫坚守，有一种关心叫“送清凉”。

三伏天气，气温开启“烧烤模式”。为确保员工健康、平安度夏，近期，国华管塔持续开展“夏日送清凉”活动，慰问酷暑中奋战在生产一线的全体员工。

该公司将西瓜等慰问品分发到各车间，并叮嘱一线员工做好防暑降温措施，学习掌握防暑小技巧，增强

安全度暑的自我防护意识，持续发扬“战酷暑、不畏难”的精神品质，以更加饱满的状态投入到工作之中。

据了解，该公司还每天供应消暑冷饮冰棒、每月分发清凉洗漱用品、购置防暑药品、购买防暑空调服、设置纳凉室等，公司多措并举为一线员工的防暑做出了多种努力，让在高温下工作的一线员工感受到更多的“清凉”。

### “1+100”心连鑫

本报讯：日前，由协鑫科技团委和中能硅业团委联合开展的“1+100心连鑫”活动走进中能硅业生产现场。

团干部深入还原、净化、公用工程、渣浆高沸、氢化5个工段及生产二分厂、颗粒硅分厂各岗位，为300位一线员工送上由清火药膳包、清凉冷饮、消暑水果以及体现“科技、数字、绿

色”理念的围脖式无扇叶数显风扇组成的“清凉科技包”等。一位基层员工擦着汗说道：“这礼包真是送到了我们的心坎上。”

据了解，集团领导+板块领导+公司领导“三重叠加”的关心让基层员工倍感温暖、备受鼓舞，纷纷表示，决不辜负领导的关怀和期望，圆满完成公司下达年度目标，不给中能金字招牌抹黑。